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Мониторинг состояния гражданского общества ЦИГОиНС НИУ ВШЭ, 2019

Источник данных – результаты всероссийских опросов населения,

проведенных Центром исследований гражданского общества и

некоммерческого сектора НИУ ВШЭ в рамках мониторинга состояния

гражданского общества при поддержке Программы фундаментальных

исследований НИУ ВШЭ. Инструментарий исследования – И.В. Мерсиянова и

Л.И. Якобсон.

В том числе:

 Результаты всероссийского опроса населения (2019, N = 2000).

Опрашивалось городское и сельское население 18+. Метод сбора данных –

личное интервью (face-to-face) по месту жительства респондента. Опрос

проводился на территории 43 субъектов Российской Федерации по

многоступенчатой стратифицированной территориальной случайной

выборке домохозяйств.

 Результаты всероссийских опросов населения (2009-2019 гг., N = 1500-2000

респондентов).

Информационная база исследования
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Установки россиян, влияющие на участие 

в благотворительной деятельности
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Большинству людей можно доверять

Большинству людей из социального окружения можно доверять

В нашей стране среди людей больше согласия, сплоченности

Среди непосредственного социального окружения больше согласия, сплоченности

Готовы объединяться с другими для каких-либо совместных действий, если их идеи и интересы совпадают

(% от опрошенных)
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ИНФОРМИРОВАННОСТЬ, ДОВЕРИЕ, УЧАСТИЕ

Информированность, доверие, участие в деятельности негосударственных 

некоммерческих организаций (динамика, 2009-2019 гг., % от опрошенных)
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ИНФОРМИРОВАННОСТЬ
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Доля россиян, информированных об 

отдельных видах НКО, гражданских инициатив

О каких общественных, некоммерческих организациях и инициативах в нашем городе 

(селе, посёлке) Вы знаете или хотя бы слышали? 

(% от опрошенных, хотя бы одна организация названа)
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Информированность о НКО (1)

Распределение ответов на вопрос: «О каких общественных и других некоммерческих 

организациях и инициативах в нашем городе (селе, поселке) Вы знаете

или хотя бы слышали?» (% от опрошенных)
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0

садовые и дачные товарищества
профсоюзы

общества инвалидов
ветеранские объединения

домовые комитеты, старшие по домам и по подъездам
благотворительные организации

ТСЖ, ЖСК
политические партии

общества защиты прав потребителей
спортивные, туристические, охотничьи, …

религиозные общины, организации, движения
благотворительные инициативы / акции

экологические организации
благотворительные фонды

группы, органы школьного / студенческого самоуправления
культурные, краеведческие, природоохранные движения

молодёжные политические объединения
ТОСы

правозащитные организации
профессиональные ассоциации / творческие союзы

инициативные группы, объединения родителей
женские организации

молодёжные неформальные объединения …
этнические общины, национальные диаспоры, землячества

движения национально-патриотического толка
местные инициативы по защите прав и интересов …

затрудняюсь ответить
о других
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Информированность о НКО

Распределение ответов на вопрос: «Скажите, пожалуйста, откуда Вам известны эти 

организации  и инициативы?» (% от информированных)

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2017 2019

сам принимаю в них участие 17 12 18 14 11 13 10 13 20 18

принимают участие родственники, 

знакомые
16 9 16 13 11 14 10 13 17 21

получал от них помощь, содействие, 

другие услуги
4 2 2 3 4 3 3 4 5 4

слышал от других людей 51 43 55 41 50 52 48 52 59 58

из информационных материалов, 

листовок, объявлений
20 15 23 24 21 19 20 21 22 18

из публикаций в местных газетах, на 

местных теле- и радиоканалах
40 32 41 40 33 37 32 34 33 25

из центральных газет, теле- и 

радиоканалов
31 28 34 39 29 30 29 25 31 18

из материалов в интернете 4 3 9 11 10 12 9 13 19 22

другое 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0

затрудняюсь ответить 3 3 2 3 5 3 4 4 3 3
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ДОВЕРИЕ
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Доверие к НКО (1)

Каким общественным объединениям и другим некоммерческим организациям, 

общественным гражданским инициативам Вы доверяете? (% от опрошенных)

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2017 2019

профсоюзы 11 12 11 14 12 9 13 15

ветеранские объединения ("афганцев", 

ветеранов Великой Отечественной войны, 

ветеранов силовых органов, "чернобыльцев")

12 19 12 16 20 13 15 14

садовые и дачные товарищества 9 8 9 11 11 9 15 14

общества инвалидов 8 15 16 14 13 10 13 12

общества защиты прав потребителей 15 17 17 16 17 12 12 12

благотворительные организации 9 13 7 9 12 8 12 11

спортивные, туристические, охотничьи, 

автомобилистские объединения / клубы
8 9 12 11 10 7 12 10

ТСЖ, ЖСК 7 6 7 7 9 7 14 9

домовые комитеты, старшие по домам и по 

подъездам
6 8 8 8 8 6 11 9

благотворительные инициативы / акции (сбор 

денег / вещей бездомным,  детским домам, 

пострадавшим, нуждающимся и т.п.)

5 11 11 10 12 8 15 7

экологические организации 6 7 7 8 6 5 7 7

группы, органы школьного / студенческого 

самоуправления
4 7 5 6 5 3 7 7

благотворительные фонды, выделяющие деньги 

для решения различных проблем
5 7 18 4 5 3 6 6
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Доверие к НКО (2)

Каким общественным объединениям и другим некоммерческим организациям, 

общественным гражданским инициативам Вы доверяете? (% от опрошенных)

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2017 2019

религиозные общины, организации, движения 5 10 6 4 8 2 8 6

культурные, краеведческие, природоохранные 

движения, инициативные группы
5 8 10 10 9 5 8 6

женские организации 5 10 7 6 4 3 5 5

профессиональные ассоциации / творческие 

союзы
2 3 3 3 3 2 3 5

инициативные группы, объединения родителей 4 9 7 6 5 5 9 4

правозащитные организации 7 9 8 8 6 4 5 4

молодёжные политические объединения 3 2 2 2 1 2 2 4

ТОСы 2 3 4 5 5 2 6 3

политические партии 5 1 2 4 2 1 4 3

молодёжные неформальные объединения 

неполитического характера
2 2 2 2 2 2 3 3

движения национально-патриотического толка 1 1 1 2 1 1 2 3

этнические общины, национальные диаспоры, 

землячества
1 2 2 2 2 2 2 2

местные инициативы по защите прав и 

интересов местных жителей
2 2 2 3 3 2 3 2

другим 1 0 1 1 0 0 1 0

затрудняюсь ответить 9 17 24 24 20 22 10 7
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Недоверие к НКО (1)

А каким общественным объединениям и другим некоммерческим организациям, 

общественным гражданским инициативам Вы точно НЕ доверяете?

(% от опрошенных)

2010 2011 2012 2013 2014 2017 2019

политические партии 21 27 27 22 21 29 24

религиозные общины, организации, движения 8 9 10 9 8 14 17

благотворительные фонды, выделяющие деньги 

для решения различных проблем
6 7 7 5 4 8 10

ТСЖ, ЖСК 7 14 12 8 6 12 10

профсоюзы 7 11 9 8 6 9 9

этнические общины, национальные диаспоры, 

землячества
3 8 7 6 4 7 9

домовые комитеты, старшие по домам и по 

подъездам
3 6 4 4 3 6 8

благотворительные организации 4 6 5 4 3 7 7

движения национально-патриотического толка 4 9 7 5 5 7 7

правозащитные организации 5 4 4 3 2 5 7

женские организации 2 4 3 2 2 3 7

молодёжные неформальные объединения 

неполитического характера
5 9 8 6 4 7 6

садовые и дачные товарищества 2 7 5 3 2 6 6

местные инициативы по защите прав и интересов 

местных жителей
3 6 4 4 3 5 6

общества защиты прав потребителей 4 5 5 3 2 5 6
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Недоверие к НКО (2)

«А каким общественным объединениям и другим некоммерческим организациям, 

общественным гражданским инициативам Вы точно НЕ доверяете?» 

(% от опрошенных)

2010 2011 2012 2013 2014 2017 2019

ТОСы 3 6 4 4 3 5 6

молодёжные политические объединения 3 7 6 5 3 5 6

благотворительные инициативы / акции 3 6 5 3 3 6 5

экологические организации 2 5 3 3 2 5 4

профессиональные ассоциации / творческие союзы 2 4 3 2 1 3 4

группы, органы школьного / студенческого 

самоуправления
1 2 2 2 1 3 4

ветеранские объединения 1 3 3 3 2 3 3

общества инвалидов 2 2 3 2 1 3 3

инициативные группы, объединения родителей 

(детей дошкольного возраста, детей, посещающих 

детские сады, школьников, детей-инвалидов и т.п.)

1 2 2 2 1 3 3

культурные, краеведческие, природоохранные 

движения, инициативные группы
1 3 2 2 1 3 3

спортивные, туристические, охотничьи, 

автомобилистские объединения
1 3 2 2 1 2 2

Другим 1 4 2 2 3 2 1

затрудняюсь ответить 30 43 47 50 39 18 14
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Доверие к НКО в зависимости от пола, возраста 

и уровня образования
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Доверие к НКО в зависимости от рода занятий и 

материального положения семьи
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На квартиру или дом денег хватает

На автомобиль денег хватает

На бытовую технику денег хватает

На одежду, обувь денег хватает

На питание денег хватает

Денег не хватает даже на питание

Бизнесмен, предприниматель, фермер

Руководитель высшего звена

Руководитель подразделения

Специалист

Служащий, технический исполнитель

Рабочий

Неработающий(-ая) пенсионер(-ка)

Не работаю и не планирую искать …

Не работаю, но ищу работу

Студент(-ка), курсант(-ка)

Доверяют НКО хотя бы одного вида Не доверяют никаким НКО

(% от опрошенных)
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Доверие к НКО в зависимости от ценностных 

ориентаций и установок
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безусловно ко вторым (к не готовым 
объединяться)

скорее ко вторым (к не готовым 
объединяться)

скорее к первым (к готовым 
объединяться)

безусловно к первым (к готовым 
объединяться)

в отношениях с людьми следует 
быть осторожными

большинству людей можно доверять

в отношениях с людьми следует 
быть осторожными

большинству людей можно доверять

Доверяют НКО хотя бы одного вида Не доверяют никаким НКО

Доверие к людям в целом

Доверие к людям из ближайшего окружения

Готовность объединяться с другими

(% от опрошенных)
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УЧАСТИЕ
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Доля россиян, участвующих в деятельности 

НКО и гражданских инициатив

В деятельности каких общественных объединений и других некоммерческих 

организаций, общественных гражданских инициатив Вы принимаете участие, членом 

каких общественных организаций Вы являетесь?

(% от опрошенных)
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Участие в деятельности НКО

В деятельности каких общественных объединений и других некоммерческих 

организаций, общественных гражданских инициатив Вы принимаете участие, членом 

каких общественных организаций Вы являетесь?

(% от опрошенных)
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Садовые и дачные товарищества

Профсоюзы

Товарищества собственников жилья

Спортивные, туристические, охотничьи, …

Благотворительные организации 

Домовые комитеты, старшие по домам и по подъездам

Группы, органы школьного / студенческого …

Общества инвалидов

Благотворительные инициативы / акции

Религиозные общины, организации, движения

Ветеранские объединения

Культурные, краеведческие, природоохранные …

Инициативные группы, объединения родителей 

Женские организации

Экологические организации

Политические партии

Профессиональные ассоциации / творческие союзы

Молодёжные неформальные неполитические …

Территориальное общественное самоуправление

Благотворительные фонды

Общества защиты прав потребителей

Молодёжные политические объединения

Затрудняюсь ответить
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